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Verbale numero 2 (2/2025) del CONSIGLIO DEL COMITATO REGIONALE FISO FVG 

25 febbraio 2025 alle ore 18:30 

 

Presenti: Zambiasi Clizia, Pelessoni Renato, Collodet Stefano, Margiore Elena, Frappa Monica, 

Sancin Federica, Mattioni Flavio, Zacchigna Lucia (verbalizzante). Assenti giustificati Siega 

Gianfranco, Rivetta Alessandro. 

 

Ordine del giorno:   

1) Approvazione verbale della seduta precedente  

2) Comunicazioni della Presidente  

3) Nomina responsabili provinciali scuola e responsabile tecnico settore SCI-O  

4) Gare studentesche 2025 (provinciali e regionali)   

5) Raduno giovanile Carso 2-3 marzo 2025 (adesioni), allenamenti di Comitato per il trimestre, 

organizzazione settimana OOCUP 2025 per il gruppo giovanile  

6) Cartografia  

7) OO-CUP 2025 aggiornamento  

8) Premiazioni Atleti Azzurri d’Italia 26 febbraio a Trieste (Kalc Rado e Rivetta Lisa)  

9) Valutazione segnalazioni per le Stelle al Merito Sportivo del CONI nazionale, bando in scadenza 

al 10.03.2025  

10) Trofeo delle Regioni (TDR): presentazione preventivo spesa  

11) Settore Master: presentazione “Progetto Master 2025-2028”, obiettivi promozionali ed agonistici, 

momenti di aggregazione e convocazioni  

12) TRAIL-O: idee per il reclutamento di atleti disabili  

13) Comunicazione e marketing  

14) Varie ed eventuali   

 

La riunione inizia alle ore 18:30. 

Punto 1) Il verbale della seduta precedente è già stato inviato ai consiglieri, che lo approvano. 

Punto 2) Zambiasi commenta l’esito delle elezioni federali dello scorso 22 febbraio e si complimenta 

per l’ottimo risultato personale ottenuto dal candidato del Friuli Venezia Giulia, Andrea Rivetta. 

Chiarisce inoltre alcuni aspetti delle prossime elezioni del CONI regionale.  

Punto 3)   

Vengono confermati i responsabili provinciali dei settori scuola: Siega e Zambiasi per Trieste e 

Gorizia, Paolo Di Bert per Udine. Per Pordenone, pur prendendo atto della disponibilità 

comunicata da Fulvio Lenarduzzi, si decide di confermare l’incarico a Giovanna De Masellis, 

anche tenuto conto dell’esperienza maturata nelle annualità precedenti e dei buoni rapporti in 

essere con le amministrazioni pubbliche e scolastiche.  

Relativamente allo SCI-O, Margiore comunica l’attuale indisponibilità di Mita Crepaz ad 

assumere il ruolo di responsabile; dopo una breve consultazione si concorda di chiedere allora la 

disponibilità a Simone Unfer, tenuto conto della sua esperienza nel settore. Se ne occuperà 

Collodet. 

Punto 4)  

Zambiasi relaziona brevemente sulle date e le località prescelte per le gare provinciali e regionale. 
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Punto 5)  

Sancin riassume gli esiti dei più recenti raduni giovanili: 4-5 gennaio C-O e MTB-O a Valeriano 

(con U.S. Primiero), 25-26 gennaio C-O in Carso (con Pavione), 21-23 febbraio Sprintomania in 

Slovenia. Evidenzia l’importanza dei raduni sia dal punto di vista tecnico-atletico che, forse in 

misura maggiore, lo sviluppo complessivo dei singoli e del gruppo. Illustra il prossimo raduno di 

Carnevale. Segnala nuovamente l’importanza di fornire allenamenti tecnico-atletici anche agli 

atleti di Udine e Pordenone, pur nella difficoltà di organizzarli anche per la scarsità di eventuali 

partecipanti.  

Viene proposto un allenamento a ridosso delle prime gare, 15 e/o 29 marzo, da concordare anche 

con Crucil.  

Segnala la necessità della convocazione da parte del Comitato al raduno di MTB-O di Caldonazzo 

del 15-16 marzo. 

Punto 6)   

Mattioni informa che, attualmente, il Comitato è proprietario di 9 carte, di cui 5 per la MTB-O e 1 

per C-O bosco.  

Ci sono 4 nuove carte in vari gradi di preparazione: Sgonico (cartografata, da rivedere prima di 

omologare), Parco Basaglia Gorizia (cartografata, al momento non sarà omologata), Monfalcone 

bosco (cartografata ed omologata), Monfalcone sprint (cartografata, da omologare); di tutte si è 

occupato Todeschini. Inoltre, Ivan Serafini ha informato di essere a buon punto con la carta di 

Susans/Cimano.  

Per la carta di Monfalcone sprint si verificherà la possibilità di ottenere un contributo dal Comune.

  

La GETUR, in previsione del TDR di fine agosto, ritiene necessario aggiornare la carta di Lignano; 

inoltre è stato proposto di creare un impianto fisso, per il quale si stanno ricevendo i preventivi: 

poiché questo sarebbe soprattutto di interesse e utilizzo da parte del locale Liceo, si chiederà che 

lo stesso si attivi per ottenere un contributo.  

Punto 7)  

Zambiasi e Pelessoni relazionano sugli incontri avuti con gli Enti coinvolti nella preparazione 

dell’OOCUP di luglio. Sono stati richiesti i preventivi per il servizio di ambulanza, per i trasporti 

con pulmini da 20 posti, per la fornitura dei pasti e dei bagni chimici. 

Punto 8)  

Margiore conferma la presenza di Lisa Rivetta e Rado Kalc alla premiazione degli Atleti Azzurri. 

Punto 9)  

Margiore espone i criteri per le candidature alle Stelle: gli atleti devono avere almeno 12 anni di 

carriera agonistica (Irisi Pecorari non è quindi candidabile quest’anno); i tecnici devono esporre i 

risultati ottenuti dai propri atleti (si ritiene che non ci siano situazioni idonee nelle nostre società); 

sarebbe invece possibile candidare una società per i risultati dei propri atleti, in tal caso propone 

la Semiperdo, che ha un buon numero di atleti con risultati  in campo nazionale e internazionale. 

Dopo breve dibattito si concorda che Margiore chieda al Segretariato FISO se questa proposta 

sarebbe ammissibile. 

Punto 10)  

Il preventivo di spesa per la partecipazione del TEAM al TDR è di 2254€. Si concorda di versare 

un primo acconto di 700€ nonché sulla necessità di richiedere un contributo (ancora da fissare) 

alle famiglie. 

Punto 11)  

Frappa illustra gli obiettivi, sportivi ed aggregativi, della sua iniziativa a favore dei master; prevede 
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di coinvolgere alcuni atleti, tra i quali Giudici (Orienteering Trieste), Lovisotto (Friuli MTB) e 

Pradolin (Semiperdo). Intende prendere contatto con la FIDAL, che ha già un gruppo simile. 

Punto 12)  

Frappa propone la collaborazione con il CIP per diffondere la pratica del TRAIL-O tra le persone 

non fisicamente abili, che ne sarebbero i principali destinatari: i pochi attuali praticanti regionali, 

infatti, non presentano disabilità di questo tipo. 

Punto 13)  

Rivetta, non potendo essere presente alla riunione, aveva mandato un documento di proposte, ma 

viene deciso di esaminare l’argomento in un prossimo incontro in presenza. 

 

La riunione si conclude alle ore 23:15. 

 

 

 

 

 

 

 

 La Presidente La verbalizzante 

 Clizia Zambiasi Lucia Zacchigna 


